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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO NAPNEE – IFMG CAMPUS ARCOS 1 

 2 
Aos doze dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às 08:45 horas, na sala do “Conselho 3 

Acadêmico” do Instituto Federal de Minas Gerais, Campus Arcos, presentes os membros do 4 

NAPNEE (Núcleo de Atendimento a Pessoas com Necessidades Educacionais Específicas), Cláudia 5 

Maria Soares Rossi, Cristina Maria Soares de Souza, André Luiz da Silva e Firmino Geraldo de 6 

Oliveira Júnior. Ausente Jefferson Rodrigues da Silva, em razão de viagem, mas participando à 7 

distância, via chamadas de áudio no “Whatssapp”. Iniciados os trabalhos, a coordenadora Cláudia 8 

Rossi disse que o motivo da reunião é a preparação das atividades a serem desenvolvidas na 9 

“Semana da Saúde” no Campus Arcos, prevista para se realizar entre os dias 02 a 05 de maio de 10 

2017. Cristina sugeriu que em algum dia daquele período viesse o “Caminhão da Saúde” para 11 

atender aos alunos, servidores e sociedade em geral. Firmino ponderou que isso implicaria custos de 12 

hotel, refeição etc para os atendentes e que seria necessário agendar com muita antecedência. Todos 13 

foram unânimes de que essa ideia poderia ser pensada para evento no próximo ano. Cláudia sugeriu 14 

que uma Fisioterapeuta viesse falar aos alunos sobre ergonomia. Também sugeriu que se 15 

convidassem a “Escola Dominus” de enfermagem e/ou servidores de algum “Posto de Saúde 16 

Municipal” para aferição de pressão arterial, glicemia, tipo sanguíneo etc. Sugeriu ainda 17 

profissionais para falar sobre saúde auditiva, saúde bucal, DST’s, tabagismo e alcoolismo. André 18 

lembrou que a saúde se trata de um direito constitucional, mas que poucos têm conhecimento de 19 

como exercê-lo e sugeriu que se abordasse também esse tema. Sugeriu, ainda, que se abordassem 20 

três esferas (física, mental, espiritual) no cuidado com a saúde, inserindo, nos intervalos de aula, em 21 

cada dia, momentos curtos de esclarecimento sobre temas como importância de atividades física, 22 

nutrição, alongamentos etc, com convidados capacitados em cada segmento. Firmino explanou que 23 

acha melhor abordar um único tema, mais relevante ao Curso Engenharia Mecânica e colocar um 24 

evento só durante a semana, de modo a ficar mais interessante e participativo e otimizar tempo na 25 

organização. Cláudia sugeriu algo como “júri simulado” envolvendo um tema polêmico, como 26 

“drogas lícitas”, por exemplo, para fomentar a participação dos alunos com seus pontos de vista, 27 

numa atividade mais dinâmica. Esta ideia foi ratificada por André e Cristina. André sugeriu ainda, 28 

uma “feira da saúde”, com vários “stands” nos corredores do primeiro piso, em um único dia, no 29 

qual profissionais da saúde pública poderiam ser convidados a fazer alguns workshops sobre temas 30 

variados, como propostos por Cláudia no início da reunião, sendo esse um evento aberto a toda a 31 

comunidade arcoense e da região. Cláudia sugeriu que se realizasse uma palestra, no auditório da 32 

PUC, às 18horas, sobre “Saúde Mental”, tema relevante aos alunos e à população, abrindo 33 

possiblidade para participação de todos da comunidade. Esta ideia não foi bem aceita quanto ao 34 

formato, em princípio, por André e Firmino, por entenderem ser muito similar ao Simpósio sobre 35 

Autismo, realizado há menos de um mês do evento que está programando nesta reunião. Em 36 

mensagem de áudio, Jefferson sugeriu um evento no qual se formasse uma “mesa redonda” para 37 

que os alunos discutissem sobre segurança no trabalho e/ou engenharia mecânica na Biomedicina. 38 

Depois de muito conversar, o grupo chegou ao consenso de que o melhor seria trazer um(a) 39 

fisioterapeuta nos dias 02 e 03/05, em intervalos de aula, para falar aos alunos sobre ergonomia. 40 

Ficou também decidido que seria feita a “feira da saúde” no dia 03/05, de 08:00 a 12:00 horas. 41 

Firmino sugeriu solicitar parceria da Secretaria Municipal de Saúde para tais eventos. Sobre a 42 

realização da palestra sobre “Saúde Mental”, ficou ainda indefinido. Cláudia verificará um 43 

profissional para falar sobre ergonomia. Considerando a proximidade dos eventos, as férias de 44 
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alguns integrantes do núcleo, bem como os feriados a se realizarem, o grupo solicitou novo 45 

adiamento da Semana da Saúde para os dias 08 a 12/05, a fim de que haja mais tempo para preparar 46 

o evento e decidir as demais atividades, o que foi concedido.  Nada mais havendo a tratar, às 10:25 47 

horas, a reunião foi encerrada. Eu, Cristina Maria Soares de Souza, lavrei a presente ata que, após 48 

lida e aprovada, será assinada por mim e por todos os presentes. *_*_*_*_*_ 49 

 50 
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